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Texte de la question

M. Philippe Juvin appelle l'attention de M. le ministre délégué auprès du ministre de l'économie, des finances et
de la souveraineté industrielle, énergétique et numérique, chargé de l'industrie, sur le décrochage industriel et
technologique préoccupant de l'Union européenne et de la France en particulier, dans le secteur stratégique des
véhicules autonomes. Alors que les États-Unis d'Amérique (à travers des acteurs comme Waymo ou Tesla) et la
Chine (portée par Baidu, AutoX ou BYD) déploient désormais à grande échelle des flottes de robotaxis et des
systèmes de conduite autonome de niveaux avancés sur leurs réseaux routiers, l'Europe apparaît à la peine,
subissant un retard technologique majeur. Ce constat est d'autant plus alarmant que l'industrie automobile
représente l'un des piliers historiques de l'économie et de l'emploi sur le continent. Ce déficit de compétitivité ne
relève pas d'un manque de compétences scientifiques, mais d'une lenteur structurelle dans le passage de la
recherche à l'industrialisation, de barrières réglementaires fragmentées à l'échelle européenne et d'un déficit
d'investissements massifs dans les technologies clefs comme l'intelligence artificielle embarquée, les puces
électroniques de haute puissance et les infrastructures connectées. En se laissant distancer, l'Europe s'expose
à une dépendance technologique inéluctable vis-à-vis des écosystèmes logiciels américains et asiatiques,
menaçant directement sa souveraineté industrielle et la sécurité des données de mobilité. Face à ce risque de
relégation au second plan d'un marché mondial estimé à plusieurs centaines de milliards d'euros, les initiatives
actuelles semblent trop timorées et dispersées pour inverser la tendance. En conséquence, il lui demande
quelles mesures le Gouvernement entend défendre, tant au niveau national qu'européen, pour doter la filière
automobile des leviers industriels, financiers et réglementaires nécessaires afin de refaire le retard, de protéger
les constructeurs et de garantir l'indépendance de l'Europe sur le marché de la mobilité de demain.
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